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TEMATICA

Distribucion B.T

ESTUDIO DIRIGIDO n°5

Objetivo principal o « Verificar la coordinacion de los dispositivos de proteccion del

es . e L e DR
Problematica sistema de distribucion »

Objetivo 1 1/2/3

Objetivo 2

Objetivo 3

Objetivo 4

Objetivo 5

Ambiente y Equipo | Distribucion B.T
CURVE DIRECT
COORDINATION DIRECT
DT1-Compact NS
DT2- Unidad Micrologic 5-6-7A
Equipos de medicién | x

Herramientas | x

Recursos y Computo y Software
Condiciones de
adquisicion | Expediente técnico (DT)

Criterios de evaluacion | Ver tabla de evaluacién

Duracion | 4h00

f E Para el desarrollo de esta guia es necesario ...

SEGURIDAD

Selectividad amperimétrica, cronométrica y l6gica de los dispositivos de proteccion
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1. PUESTA EN SITUACION
« Verificar la coordinacion de los dispositivos de proteccién del sistema de distribucion »

Transporte de la energia eléctrica

Adaptacion a la red de distribucion del
proveedor de energia eléctrica

| |
Selectividad vertical entre
dispositivos de proteccion

DISTRIBUCION
RADIAL

Circuitos terminales - Uso final
PROCESO \

Ver Archivo « Asunto_1_Ampliacion planta »
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2. TRABAJO PROPUESTO

La selectividad se consigue por medio de dispositivos de proteccidn automaticos si ocurre una condicion de
defecto en cualquier punto de la instalacién y es eliminada por el dispositivo de proteccién situado
inmediatamente aguas arriba del defecto, de forma que no se vean afectados todos los demds dispositivos
de proteccién.

A-Selectividad basada en los niveles de corriente: AMPERIMETRICA

Este método se aplica ajustando umbrales sucesivos de disparo para las protecciones a -QA
niveles escalonados, desde las protecciones aguas abajo (ajustes mas bajos) hacia la IFA - IrmA
fuente (ajustes mdas altos). La selectividad es total o parcial segin las condiciones
concretas.

Por regla general, la selectividad se consigue cuando:
-QB

- (IrmA/IrmB) > 2 La selectividad es total si IccB < IrmA ‘
lccB

A partir de las especificaciones técnicas y en el documento respuesta 1...
e Calculary Reportar, para cada circuito del sistema de distribucidn, los valores siguientes:

- ajuste de las protecciones térmica Ir (LT) y magnética Irm (ST),

- relaciones IrA/IrBy IrmA/IrmB.
e Especificar en consecuencia, para cada circuito del sistema de distribucidn y conforme a la regla general,

si la selectividad es total (T) o parcial (P). Se indicara en caso de una selectividad parcial el valor de la

intensidad de cortocircuito limite. éQué circuitos del sistema de distribucidon presentan problemas de
selectividad?

B-Selectividad basada en temporizaciones escalonadas: CRONOMETRICA

|

Este método se implementa ajustando las unidades de disparo por temporizacién de -QA

modo que las protecciones aguas abajo tengan los tiempos de funcionamiento mds tmA = ttdA
cortos y los retardos sean progresivamente mas largos hacia la fuente. En la disposicion
de dos niveles, el interruptor automatico aguas arriba A se retrasa lo suficiente para
asegurar la selectividad total con el interruptor automatico B. -QB
tnd
El limite de selectividad es I inst. A v lccB

La selectividad es total si tnd A < ttd B

A partir de las especificaciones técnicas y en el documento respuesta 2...

e Calcular y Reportar, para los circuitos considerados del sistema de distribucidn, el ajuste de las
protecciones térmicas Ir (LT), magnéticas Irm (ST) e instantaneas li (Inst.).

e Determinar graficamente los tiempos de disparo td de la proteccion magnética para los disyuntores Q1 y
Q3. Se reportara los valores en la tabla asociada.

e Especificar en consecuencia, para los circuitos T1 y T3 del sistema de distribucion y conforme a la regla
general, si la selectividad es total (T) o parcial (P). Se indicara en caso de una selectividad parcial el valor
de la intensidad de cortocircuito limite. ¢ Qué circuito del sistema de distribucidon presenta problema de
selectividad?

C-LOGICA de selectividad o “enclavamiento secuencial de zonas - ZSI (Zone Selective Interlocking)”
Este sistema de selectividad necesita interruptores automaticos equipados con unidades de disparo

electrdnicas tipo Micrologic A y E que se hayan disefiado para esta aplicaciéon, junto con cables piloto de
interconexidén para el intercambio de datos entre los interruptores automaticos.
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Con dos niveles A y B, el interruptor automatico A se ajusta para disparar l

instantaneamente, a menos que el relé del interruptor automatico B envie élj |

una sefial para confirmar que el defecto se ha producido aguas abajo de B. A Cables
Esta sefal provoca la demora de la unidad de disparo del interruptor ‘ ] |
automatico A, con lo cual se garantiza una proteccion de reserva en el caso de I

qgue B no elimine el defecto, etc. Este sistema patentado también permite una é;ria_.|

rapida localizacion del defecto.
A = Qp - NSX 630F + Micrologic 5-3E / B = Q1 - NSX 630F + Micrologic 2-3

A partir de las especificaciones técnicas...

e (Es posible realizar una selectividad légica entre los 2 dispositivos de proteccion para las unidades de
disparo electrdnicas instaladas?, ¢ Qué se debe entonces realizar para poder implementar una selectividad
l6gica entre los dispositivos de proteccién?

e Realizar, en el documento respuesta 3, el conexionado entre los mddulos SZI para cada dispositivo de
proteccion.

D-CAMBIO DEL DISPOSITIVO DE PROTECCION PRINCIPAL
Para obtener una selectividad total en el sistema de distribuciéon implementado se realiza el cambio del

disyuntor principal Qp de referencia NSX 630F + Micrologic 5-3E por uno de referencia NS 800N +
Micrologic 5.0A.

A partir del documento técnico DT1 «Compact NS»... tA :
e Justificar, conforme a las caracteristicas (Intensidad y Tensién nominal, !
Numero de polos, Poder de Corte...) y las especificaciones técnicas de la
instalacidon, la nueva referencia seleccionada. Se reportaran en el tr
documento respuesta 3 las diferentes magnitudes para el nuevo
dispositivo de proteccién. Isd
tsd
A partir del documento técnico DT2 «Unidad Micrologic 5-6-7A»... 3%"
e Determinar y Reportar en el documento respuesta 3 los diferentes ajustes o
a realizar para la nueva unidad electrdnica de proteccion. 0 |l

A partir de las especificaciones técnicas y con el software « CURVE DIRECT »...

e Ajustar las unidades electrénicas de proteccidn con los pardmetros definidos para los
disyuntores Qp y Q1. Se adjuntara el documento impreso con evidencia de los diferentes _
parametros ajustados y del nivel de selectividad obtenido. e

FORMALIZACION

Con base al estudio realizado...

» Establecer una tabla resumen indicando conforme a cada tipo de selectividad si es total, parcial o
inexistente. ¢Qué tipo de selectividad se obtiene realizando el cambio del dispositivo de protecciéon
principal?

Circuito Tipo de selectividad
terminal Amperimétrica Cronométrica Légica T | Total
T1
T2
3 P | Parcial - Valor en kA

T4

T5 . Sin selectividad...

T6
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DOCUMENTO RESPUESTA 1
Protecciones
Ajuste Relacid
proteccion lacion Selectividad
o IrA/IrB
magnética
C|rcu.|to Receptores Aluste Irm (A) Tipo
terminal Proteccién
térmica
Ir (A) .
Icc (KA) \ Relacién ® _
IrmA/IrmB o 8
© 5]
a [
10.Ir (Isd) NSX 630F-4P
Micrologic 5-3E
T.G.B.T X 570A
A
9,7kA
10.Ir (Isd) NSX 630F-3P
Micrologic 2-3
1 M°;Sres 436,5A
8,65kA
Fijo 5a 10.In iC60e C32-3P
1 . R L
T Puen;i grua 'E' \
1,23kA %
Fijo 5a10.In iC60e C50-4P
con PR
T3 Tomas '_'
3~ r s
6,13kA
Fijo 5 a 10.In iC60® C16-1P+N
HPE4 . s
T4 Caleflafqon -
2kA ' Lul”
Fijo 5a 10.In iC60e C3-4P
H HP=A N
5 IIumlgjaon 'E' \
2,69kA ﬁ
. » Fijo 5a 10.In iC60® C1-1P+N
Alimentacion ==
T6 automatismo =
1~ 2,69kA ! &
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DOCUMENTO RESPUESTA 2

Protecciones
Ajuste Ajuste retraso selectividad
proteccion tiempo de
Circuito | o Ajuste magnética disparo Ti
terminal eceptores | o oteccion Irm (A) tm (s) po
térmica Ajuste
Ir (A) Icc (kA) \ proteccion ® _
instantanea g g
linst. (A) a (=
10.Ir (Isd)
NSX 630F-4P
0,3s (tsd) Micrologic 5-3E
T.G.B.T X 570A linst. = 1L.In
A
9,7kA
10.Ir (Isd) NSX 630F-3P
td = Micrologic 2-3
Motores
T1 436,5A
3~ ! linst. = 11.In
8,65kA
Fijo 5 a 10.In
td = iC60e® C50-4P
Tomas ajeiRe
T3 3~ Tn
6,13kA 9
Micrologic 2.3 -630A
10 000 |
5000 «— 630 A Ir=225..630A | || |
2000
1000 \
500
, 1\
200 1
100
50 N
20
10 T
5 NN
2 N t(s) |
1 1? — || lsd =15 10 xr
05 :
0,2 2
0.1 Bk 1 \
0,05 i 5 ] £
1 0 : ™
0,02 02 [~ =TT\
0,01 AL = 0= i S EmEEE] = t<10ms
0,005 e =N 005 : =
0,002 ggf = |j. - mj % \jm
0,001 5.7 1 2 345 710 20 30 5070100 200300

0507 1 2 345 7 10 20 30 5070100 200 300 |/‘E

I/ e
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DOCUMENTO RESPUESTA 3

Micrologic A/E - ZSI (Zone Selective Interlock)

E/S Conexidn
Z1: 7SI OUT SOURCE Hacia entrada SOURCE del disyuntor aguas arriba
Z2: 7SI OUT Hacia entrada ST y GF del disyuntor aguas arriba
Z3: 7SI IN SOURCE Desde salida SOURCE del disyuntor aguas abajo Se deben interconectar
Z4: 7SI IN ST (corto retraso ST) . . . para el disyuntor de
75: 751 IN GF (Falla a tierra) Desde salida del disyuntor aguas abajo ultimo nivel

Nota: Z3, Z4, Z5 Unicamente para NSX400/630 y Z1, Z2 solo para NSX100 a 250

Médulo zSI
Disyuntor aguas arriba

— o ™M = W tsd = ..o
I~ [t I Y I o ¥ | M~
O--0--0--0 -0

I3

4 ele el .

)

Bi—1| 3
ey @ lcoc=o o

4 ale al
o--0-0--0--0 e oo o
- 0 M o= WD
NOMNON NN i Ql

Mdédulo zSI
Disyuntor aguas abajo

Nuevo dispositivo de proteccion

Calibre Tensiéon nominal Numero Poder de corte
NS 800N In (A) Ue (V) de polos Icu (kA)
Ir tr
In x
Isd tsd
Micrologic 5.0A
Irx...
I inst.
Inx..




